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ROZPORZĄDZENIE RADY MINISTRÓW 

z ąnia 9 lutego 1971 r. 

w sprawie funduszu zakładowego w państwowych przedsiębiorstwach przemysłowych. 

W celu wzmocnienia funkcji funduszu zakladowegó ja­
ko czynnika materialnego zainteresowania załóg przedsię-

. biorstw przemysłowych poprawą wyników ekonomicznych, 
na podstawie art. 4 i 5 ustawy z dnia 28 marca 1958 r. o fun­
duszu zakładowym w przedsiębiorstwach państwowych 
(Dz. U. z 1960 r. Nr 13, poz. 78), po zasięgnięciu opinii Cen­
tralnej Rady Związków "Zawodowych, zarządza się, co na- , 
stępuje: 

§ 1. Uchyla się rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 
27 października 1970 r.' w sprawie funduszu zakładowego 

w państwowych przedsiębiorstwach przemyslowych pla·nowa­
nych centralnie i w przedsiębiorstwach budownictwa górni­
czego (Dz. U. Nr 30, poz. 248) i przywraca moc obowiązują­
cą przepisom wymienionym w § 11 . tego roz.porządzenia ·na 
rok 1971. . 

§ 2. 1. Przy obliczaniu funduszu zakładowego , stosuje 
się. analogiczne wskaźniki finansowe, jak przy obliczaniu 
funduszu premiowego pracowników umysłowych. 

2. Jeźeli przedsiębiorstwo osiągnie rzeczywis.ty wsk'aź­

nik finansowy wyźszy od wskaźnika dyrektywnego, wów­
czas fundusz zakładowy przypadający za osiągnięcie wskaź- ' 
nika dyrektywnego ulega zwiększeniu według zasad poda­
nych w załączniku do rozporląd zenia. 

, 3. W zakresie unormowanym ust. 1 i 2 nie stosuje się 

przepisów' rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 28 paździer-

nika 1965 r. w sprawie funduszu -zakładowego w państwo­
wych przedsiębiorstwach prlemysłowych. (Dz. U; z . 1965 r • 
Nr 45, poz. 27~, z 1967 r. Nr 26, poz. 120, z 1968 r. Nr 29, 
poz. 190, z 1969 r. Nr 7, po'z. 58, Nr 14, poz. 101 i Nr 35, 
po'z. 299 oraz z 1970 r. Nr 2, poz. 9). 

§ 3. Utrzymuje się w mocy odrębne zasady tworzenia 
funduszu ~akładowego w zakładach specjalizujących się w 
eksporcie z uwzględnieniem zmian wynikających z przepi­
sów § 2 ust. l i 2. 

§ 4~ 1. Przepisy § 2 ust. 1 i 2 oraz § 3 nie naruszają 
branźó.wych zasad tworzenia funduszu zakładowego. 

2. Przewodniczący Komitetu Pracy i ' Plac określi w po­
rozumieniu z Ministrem Finansów zasady stosowania prze ... ' 
pisów ro :.porządzenia w kombinatach. 

§ 5. Dyrektorzy przedsiębiorstw obowiązani są po upły- ' 

wie każdego kwartału informować załogi prliedsiębiors.tw 
o stopniu realizacji wskaźnika ' sta.now i.ąceg o podstawę two­
rzenia funduszu zakładowego wielkości odpisów dokona­
nych na ten fundusz. 

§ 6. Rozporządl.enie -wchodzi w życie z dniem ogłoszenia 
i 'dotyczy funduśzu zakładowego za rok 1971. 

Prezes Rady Ministrów: P. Jaroszew iez 
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Załącznik do rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 9, lutego 1971 r. 
(pOl. 34). 

TABELA STAWEK 'FUNDUSZU ZAKŁADOWEGO ZA POPRAWĘ DYREKTYWNEGO WSKAZNIKA FINANSOWEGO 

\1. Wskaźnik kwoty zysku 

Jeżeli przedsiębiorstwo osiągnie rzecżywistą kwotę zysku 
wyższą od dyrektywnej, wówczas fundusz zakładowy, 

przypadający za osiągnięcie dyrektywnej kwoty zysku 
' ulega odpowiedniemu zwiększeniu. Zwiększenie to ' nas tę- I 

pUJe w formie udziału w kwocie zysku /wygospodarowa­
oego /ponad kwotę zysku dyrektywnego, przy zastosowa; 
oiu stawki udziału zróżnicowanej w-zależności od stop­
nia uzyskanej poprawy. 

2. S t a w k i u d z i a ł u, o których mowa w ust. 1, usta­
lają dla zjednoczeń na wniosek ministrów uzgodniony 
z zarządami głównymi właściwych związków zawodo­
wych - Przewodniczący Komitetu Pracy i Płac w poro­
zumieniu z Ministrem Finansów, 'a dla przedsiębiors.tw -
dyrektorzy zjednoczeń w porozumieniu z zarządami 'głów-, 
nym'i właŚciwych związków zawodowych. . , 

3. W s kaź n ikr e n t o w n o ś c i: 
Jeżeli przedsiębiorstwo osiągnie rzeczywistą rentowność 
wyższą od:, rentowności dyrektywnej, wówczas fundusz 
zakła(l()wy przypadający za osiągnięcie rentowności dy­
rektywnej ulega odp,owiedniemu zwiększ.eniu, które obli­
cza, się w.edług następujących stawek: 

Stawka funduszu zakładowego 

mu zwiększeniu, które oblicza si~L według następujących . 
, stąwek: 

Stawka funduszu żakładowego 

Za poprawę dyrektyw-
wyrażona w procentach planowa-

nego wyni.ko~; ego , po-
nego osobowego funduszu płac 

za jeden punkt poprawy dyrek-
,ziomu kosztów tywnego wynikowego !poziomu 

kosztów 
-

/ 

do 2 punktów 0,8 -
w granicach -
od 2,01 do 4 ' punktów 0,4 

powyżej 4 punktów 0,2 

' Odpisy na fundusz zakładowy należy liczyć w sposób 
składany, to jes,t oddzielnie dla każdego iprzedzlału w 
tabeli, przez poprawę o jeden punkt rozumie się ,popra­
wę o jedność dyrektywnego wynikowego poziomu kosz- · 
tów. ' Rzeczywis'ty, wynikowy poziom kosztów oblicza >sję 
z dokładnością do dwóch miejsc po pr'zecinku przy za­
stos<;,waniu ogól/nych zasad zaokrąglania. 

Za poprawę ,dyrektyw- wyrażona w pro'centach plano'wa- - 5. W s kaź n i k s t o P Y z Y s k u. . 
nego " wskaźnika ren- nego osobowego funduszu płac 

towności za 1 punkt poprawy dyrektyw-
nego wskaźni,ka rentowności 

do 2 punktów - 0,8 

w granicach 0,4 
od -2,01 do 4 punktów 

.,-

powyżej 4 punktów 0,2 

. 
Odpisy na fundusz zakładowy należy liczyć w sposób 
składany, tj. oddzielnie dla każdegoprzedziafu w tabeli, 
przez punkt rozumie się poprawę o jedność dyrektyw- ' 
nego wskaźnika rentowności. Wskażniki rentowności 

oblfcza się z dokładnością do dwóch miejsc po przecin­
ku przy zastosow/Uliu ogólnie . przyjętych zasad zaokrą~­
lania. 

'J eżeli przedsiębiorstwo osiągnie rzeczywis-tą stopę zy­
sku wyższą od dyrektywnej stopy zysku, wówczas fun­
dusz zakładowy, przypadający za osiągnięcie dyrektyw:­
nej sto,py zysku, ulega od,powiedniemu 'Lwiększeniu, . 

które ob!icza się według następujących ' stawek: 

Za poprawę dyrektyw, 
nej stopy- zysku 

do 2 punktów 

w granic;ach 
od 2,01 do 4 punktów 

OJ 

powyżej 4 punktów 

Stawka funduszu zakładowego 
wyrażona w pr-ócenotach planowa­
nego osobowego funduszu płac 
za jeden punkt poprawy dyrek-

tywnej stopy zysku 

0,8 

0,6 -
0,2 , , 

:C. W s kaź n i k w y n Nt o w e g o p o z i o m u k o s z­
tów. 
Jeżeli przedsiębiorstwo osiągnie rzeczywisty wynikowy 
~oziom kosztów lepszy od dyrektywnego, wówczas fun­
dusz zakładowy przypadają~y za osiągnięcie dyrektyw­
ne.go wynikowego poziomu kosztów ulega odpowiednie-

Odpisy , na fundusz zakładowy należy liczyć w sposób, 
składany, tj. oddzielnie dla każdego przedziału tabeli; przez. >­

punkt rozumie się poprawę wskaźnika o jedność. Wskaźniki 
oblicza się z dokład1oością do dwóch miejsc po przecinku, · 
przy 'Zastosowaniu ogólnie p-rzyjętych zasad żaokrąglania. 
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'Z dnia 23 stycmia 1971 r. 

w sprawie zmiany stawek w taryfie <celnej przywozowej na metale szlachetne l ' wyroby z nlch, kamienie szlachetne 
, . I półszlikhetne oraz perły prawdziwe. 

Na podstawie art. 8 ustawy z dnia 14 lipca ' 1961 r. - ' ustanowie,nia ceł na, towary przywożone z zagra-nicy (Dz. U. 
'))r8WO ceIne (Dz. U. Nr 33, pOz~ 166) i ~ 8 pkt l roz.porzą- z 1962 r; Nr 21, poz. 95, ,z 1963 r. Nr 24" poz. 139· i ' z 1968 r. 
dzeil.ia Rady Ministrów z dnia 27 marca 1962 r. w &prawie Nr 25, poz. f67} zarżądza się, c() następuje: 

I 




